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Актуальність. На сьогоднішній день одним з актуальних напрямків є 

вивчення тих змін, що можуть викликати різні хіміотерапевтичні препарати, які 

використовують при лікуванні захворювань різних локалізацій – грудна залоза, 

шлунково-кишковий тракт, печінка, тощо. 

Прояви будь-якого виду токсичності внаслідок хіміотерапії матимуть 

відповідну клінічну картину і на органи порожнини рота. 

Довгі роки прояви токсичності протиракової терапії в порожнині рота у 

пацієнтів ігнорували, бо поширеність хіміоіндукованих мукозитів в порожнині 

рота вірогідно не підтверджена через суперечливі відомості різних дослідників. 

Тому, питанню  адекватного та диференційованого підходу до 

профілактики та лікування приділяється недостатня увага клініцистів – як 

стоматологів, так і онкологів, – що робить актуальною необхідність розробки 

певного плану стоматологічного супроводу на всіх етапах протипухлинного 

медикаментозного лікування пацієнтів. 

Мета. Звернення уваги лікарів-онкологів з одного боку та лікарів-

стоматологів – з іншого на можливість розвитку проявів побічної дії в 

порожнині рота на тлі проведення цитостатичної терапії. 
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Матеріали. Аналіз скарг та станів пацієнтів для попередження та 

корекції розвитку побічної дії цитостатичної терапії в порожнині рота. 

Методи. Розроблено анкети для оцінювання проявів побічної дії 

цитостатичної терапії в порожнині рота на підставі суб‘єктивних відчуттів 

пацієнтів, що зазвичай не беруть до уваги.  

Результати. Пацієнти визначали мукозит як значний негативний ефект 

хіміотерапії, оцінюючи це ускладнення у 9 – 10 балів за шкалою токсичності 

(шкала від 0 до 10 балів). 

Цитостатична терапія призводить до сухості в порожнині рота, 

порушення функції жування, ковтання, мовлення, легкої травматизації слизової 

оболонки порожнини рота, утворення афтозних елементів ураження, виразок, 

посилення болю, що іноді є причиною призначення парентерального 

харчування та припинення протипухлинної терапії. 

Тяжкість мукозиту залежить від інтенсивності та тривалості 

поліхіміотерапії, використання в режимах хіміотерапії препаратів, найбільш 

токсичних по відношенню до тканин порожнини рота 

Висновки. Таким чином, мукозит в порожнині рота є небезпечним 

ускладненням, яке значно обтяжує стан онкологічних хворих та потребує 

ранньої корекції під час проведення цитостатичної терапії.  

  


